



همزمان با عید قربان و تلاقی آن  
باروز مقدس یهودیان روی داد  
**تنش و درگیری شدید**  
**در مسجد الاقصی**

جهان ۵

# نوسعه ایران

ائتلاف تحت رهبری سعودی در یمن  
هم پیمانان خود را هدف قرار داد  
**شکاف در جبهه**  
**عربستان-امارات**  
**و جنگ خونین در عدن**  
جهان ۵



ادعایی که قاضی عسگر آن را دروغی مسلم خواند؛

## توافق تهران-ریاض بر سر خون شهدای ما!

چهار سال بعد از حادثه منا، رسانه‌ها هنوز هم تیتیر می‌زنند و می‌پرسند: «گرامت ۱۳۱ میلیاردی عربستان به ایران بابت شهدای منا چه شد؟» اما اکنون مر ترضی رکن آبادی، برادر شهید غضنفر رکن آبادی ادعای دردناکی را مطرح کرده که اگر درست باشد، این سوال دیگر محلی از اعراب ندارد چرا که ممکن است اصلا دگر گرامتی در کار نباشد. رکن آبادی که یکشنبه شب میهمان برنامه زنده «جهان آرا» در شبکه افق تلویزیون ایران بود، مدعی شد که «سال گذشته تهران توافق با ریاض امضا کرده که طی آن پذیرفته ایرانی‌ها مقصر حادثه منا بودند!» ادعایی که نماینده پیشین ولی فقیه در امور حج و زیارت آن را دروغی مسلم خواند.

دی ماه پارسل علیرضا رشیدیان، رئیس سازمان حج و زیارت خبر داد که چک پرداخت گرامت به بازماندگان شهدای حادثه مسجدالحرام (سقوط جرثقیل که منجر به فوت ۱۱ ایرانی شد) تحویل دفتر نمایندگی عربستان در سازمان ملل شده است.

او درباره آخرین وضعیت پرداخت گرامت به بازماندگان شهدای فاجعه منا هم گفت: «در این خصوص مذاکرات خاصی به انجام رسیده و قرار است پس از پرداخت گرامت به بازماندگان شهدای مسجدالحرام و ارائه مدارک، به این مهم نیز رسیدگی شود.»

آنچه یکشنبه شب از شبکه افق پخش شد؛ اما آب سردی بود بر این خبرهای امیدبخش. رکن آبادی در شبکه افق تاکید کرد که مسئولان ایرانی آن توافق را انجام دادند تا بتوانند راه حج را باز کنند؛ بعد هم با بیان اینکه روی خون شهدای ما پا گذاشته شده، ادامه داد: «روی خون این شهدا پا گذاشته شد تا برویم به کجا برسیم؟»

سیاست ۲

جهانگیری در نخستین مجمع اقتصادی خزر:

## ثبات و امنیت تنگه هرمز خط قرمز ایران است

همین صفحه



گزارش «توسعه ایرانی» از تجرد قطعی دختران  
در روستای محروم سهرورد؛

## اینجا ۱۵ سالگی آخر دنیا است

شهرنوشت ۶

عکس: زهره استازاده

ظریف در دیدار با امیر قطر:

**تروریسم اقتصادی**  
**علیه ملت ایران**  
**کار ساز نیست**

همین صفحه

سختگوی وزارت امور خارجه:

**نمی‌توان روی**  
**پیشنهادهای فرانسه**  
**حساب قطعی باز کرد**

سیاست ۲

شوک بزرگ استرا اما به استقلال

**پایان،**

**قبل از آغاز؟**

آدرنالین ۷

موضع هنرمند امروز در قبال آفرینش هنری و جامعه‌اش چیست؟

**استراتژی‌های**  
**حاضر و غایب**  
**در هنر معاصر ایران**

تجسمی ۸

خبر ویژه

انجمن سرمایه‌گذاران و کارآفرینان کیش خواستار شد؛

## اجازه دهید؛ قانون چگونگی اداره مناطق آزاد اجرا شود



چار چوب قانون کنند. آنچه ما در یکی دو سال اخیر به‌ویژه در دوره مدیریت آقایان جناب دکتر انصاری و جناب دکتر مظفری شاهد و ناظر بودیم تلاش حداکثری برای دفاع از فعالان اقتصادی و حفظ مزیت‌های منطقه بوده است و انصافاً جناب دکتر مظفری صمیمانه و خاضعانه در هر مرجعی که تصور کمک به حل مشکلات یا کاهش فشارها می‌رفت در کنار بخش خصوصی حاضر شده و اقدام موثر کرده‌اند. به نظر می‌رسد در شرایط کنونی و بلکه در همه زمان‌ها هیچ راهی جز همفکری و اتحاد و همدلی مدیران سازمان و تشکل‌های بخش خصوصی و سرمایه‌گذاران و فعالان اقتصادی برای پیگیری مطالبات و اجرای بی‌چون و چرای کامل قانون چگونگی اداره مناطق آزاد وجود ندارد.

بنابراین ضمن اعتراض شدید نسبت به اقدامات غیرقانونی و صدور بخشنامه‌ها و مقررات و دستورالعمل‌های ناقص قانون چگونگی اداره مناطق آزاد از سوی هر نهاد و ارگان و قوه‌ای و حمایت و دفاع و تاکید بر حقانیت همه مطالبات صنفی قانونی و به‌منظور پرهیز از هر گونه عکس‌العمل غیرمنتظره و بی‌روز مجدد هر گونه واکنش غیرمنتظره و دور از شأن کیش و فعالان اقتصادی آن انتظار می‌رود که قاطبه فعالان اقتصادی با ارائه پیشنهادها به تشکل‌های صنفی و انجمن سرمایه‌گذاران و کارآفرینان کیش و سازمان منطقه آزاد کیش و همراهی کامل با این نهاد‌های مدنی و حاکمیتی و مدیریتی زمینه را برای حصول نتیجه و رسیدن به مقصود فراهم کنند.

ضمناً وظیفه خود می‌دانیم که از تلاش‌های صمیمانه و مجدانه جناب آقای دکتر مظفری و هیات‌مدیره سازمان به‌ویژه اقدام موثر و مدبرانه مدیرعامل محترم سازمان در جهت حل مشکلات و کاهش فشارها به‌خصوص در مورد اخیر قدردانی و تشکر خود را اعلام کنیم.

به امید فردایی بهتر

گروه بنگاه‌ها، انجمن سرمایه‌گذاران و کارآفرینان کیش، سندیکای صاحبان صنایع کیش، جامعه هتلداران و مراکز اقامتی کیش و جامعه بازاریبان و بازرگانان کیش اطلاعیه‌ای از عدم اجرای کامل قانون چگونگی اداره مناطق آزاد انتقاد و خواستار توقف بخشنامه‌های دولتی مغایر این قانون شدند.

به گزارش اینلنا؛ فعالان اقتصادی جزیره در این اطلاعیه از تلاش‌های صمیمانه و مجدانه دکتر مظفری و هیات‌مدیره سازمان به‌ویژه اقدام موثر و مدبرانه مدیرعامل سازمان در جهت حل مشکلات و کاهش فشارها به‌خصوص در مورد اخیر قدردانی کردند. مشروح این اطلاعیه در ادامه می‌آید:

چندی است که قانون چگونگی اداره مناطق آزاد بدون آنکه رسماً اعلام شود توسط نهادها و ارگان حاکمیتی کشور به‌طور آشکار مورد نقض قرار گرفته و عملاً از محتوا تهی شده است و مزیت‌های قانونی مناطق آزاد متأثر از همان قانون مانند معافیت مالیاتی، تسهیلات و معافیت‌های گمرکی و... رنگ باخته و با تسری قوانین و مقررات سرزمین اصلی به مناطق آزاد حتی در مواردی محدودیت‌ها و فشار بر فعالان اقتصادی در ارتباط با مالیات، بیمه و مقررات گمرکی بیشتر از سرزمین اصلی شده است و با توجه به اینکه سرمایه‌گذاران و فعالان اقتصادی مناطق آزاد قانون چگونگی اداره مناطق آزاد را بحق به‌عنوان یک میثاق ملی بین نظام جمهوری اسلامی و مردم به‌استناد مصوبه سال ۱۳۷۴ مجلس شورای اسلامی باور کرده و براساس آن و با قبول ریسک و مهاجرت از شهر و دیار خود و تحمل مشقات فراوان در سه دهه گذشته اقدام به سرمایه‌گذاری کرده‌اند، بدیهی است که این بدعه‌دهی را برنتابیده و مراتب اعتراض و ناخشنودی خود را به‌صورت خودجوش نشان داده و پیگیر مطالبات بحق و در چارچوب قانون مذکور باشند؛ اما در این میان نباید فراموش کرد که این موضع‌گیری‌های حاکمیتی هر دو بال پرواز مناطق آزاد به‌سوی دستیابی به اهداف توسعه (سازمان‌های مناطق آزاد و بخش خصوصی فعال آنها) را به یک میزان درگیر کرده و سدره حرکت و ایفای نقش آنان شده و سازمان‌های اداره‌کننده این مناطق و فعالان را اچمز کرده است.

در چنین شرایطی صواب آن است که سازمان و مردم و فعالان در یک جبهه واحد نسبت به پیگیری و اعتراض نسبت به اقدامات غیرقانونی ارکان حاکمیتی به‌ویژه دولت که بیشتر از دیگر قوا با صدور بخشنامه‌ها و دستورالعمل‌های غیرقانونی و متناقض‌کیان مناطق آزاد را مورد حمله و تهدید قرار داده است، اقدام مشترک و در

خبر ویژه

جهانگیری در نخستین مجمع اقتصادی خزر:

## ثبات و امنیت تنگه هرمز خط قرمز ایران است

حساب می‌آید، نشان داد که به توافقات بین‌المللی پایبند نیست.

معاون اول رئیس‌جمهور افزود: در حالی که آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بارها پایبندی ایران به برجام را اعلام کرده است اما آمریکا با اعمال تحریم‌های نامشروع، ظالمانه و غیرانسانی علیه ایران و حضور تحریرآمیز در خلیج فارس به دنبال بی‌ثبات‌سازی و ایجاد ناامنی در منطقه است.

وی ادامه داد: اگرچه سیاست نخبه‌های ایران هراسی آمریکابنده دلیل‌یغای نقش‌سازنده جمهوری اسلامی ایران در تحولات منطقه و مبارز با تروریسم رنگ‌باخته است اما ایجاد ناامنی برای فروش امنیت، همچنان استراتژی فریبکارانه آمریکایی‌هاست.



ترکمنستان برگزار شد، پس از شرکت در مراسم عکس‌یادگاری با رئیس‌جمهور ترکمنستان و مقامات شرکت‌کننده، اظهار داشت: دولت آمریکا با خروج غیرمنطقی و غیرقانونی از برجام که دستاوردهای بزرگ برای دیپلماسی جهان به

معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه ثبات و امنیت آبراه‌های بین‌المللی و سواحل شمال و جنوب ایران است و برای آن سال‌ها تلاش و هزینه کرده است گفت: ما حضور نیروهای خارجی در خلیج فارس را عامل بی‌ثباتی و افزایش تنش می‌دانیم و معتقدیم امنیت منطقه را تنها و تنها کشورهای منطقه می‌توانند و باید برقرار کنند و دولت‌ها و حضور قدرت‌های فرامنطقه‌ای تحت هر نام و ائتلافی را خطری بزرگ برای صلح، ثبات و امنیت منطقه می‌دانیم.

به گزارش ایسنا، اسحاق جهانگیری صبح دیروز (دوشنبه) در نخستین مجمع اقتصادی خزر که در

خبر

ظریف در دیدار با امیر قطر:

## تروریسم اقتصادی علیه ملت ایران کار ساز نیست

و رازیستی مستمر دو کشور در خصوص تحولات منطقه را به‌عنوان یک نیاز منطقه‌ای مورد تاکید قرار داد.

محمد بن عبدالرحمن نیز در این دیدار، با ابراز خرسندگی از روابط ویژه ایران و قطر، بر نقش دو کشور در برقراری صلح و ثبات منطقه و همکاری مشترک جهت تقویت عنصر گفتگو برای حل و فصل مشکلات منطقه تاکید کرد.

ظریف یکشنبه شب در ضیافت شام وزیر خارجه قطر حضور یافت.

ظریف دیروز در توییتی سفر خود به قطر را «بسیار سازنده» خواند و نوشت: «از سفر بسیار سازنده به قطر به ایران بازگشتم. با جناب آقای تمیم بن حمد امیر قطر و آقای محمد بن عبدالرحمن آل ثانی وزیر امور خارجه دربار مسائل دوجانبه، منطقه‌ای و جهانی تبادل نظر کردیم. همچنین گفتگوی مفصلی با الجزیره انگلیسی داشتیم. فقط کشورهای منطقه می‌توانند امنیت منطقه را تضمین کنند. نخست‌همسایگان.»



سفر کرده، همچنین در این سفر با «محمد بن عبدالرحمن»، همتای قطری خود نیز دیدار کرد. محمدجواد ظریف در این دیدار با اشاره به ائتلاف نظامی آمریکایی در خلیج فارس گفت: ائتلاف‌های نظامی از پیش شکست خورده‌اند و نیروهای بیگانه زمین‌های ناامنی منطقه را فراهم می‌آورند.

وزیر خارجه ایران امنیت خلیج فارس را مسئولیت کشورهای همین منطقه دانست و نه نیروهای خارجی. وی بر مسئولیت ایران در حفظ صلح و ثبات منطقه تاکید کرد.

ظریف روابط ایران و قطر را در تمامی زمینه‌ها از جمله در حوزه سیاست و اقتصاد و به‌توسعه خواند

وزیر امور خارجه گفت: تروریسم اقتصادی علیه ملت ایران کار ساز نیست و بر ناامنی منطقه افزوده است.

محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران که به قطر سفر کرده بود، صبح دوشنبه با شیخ تمیم بن حمد، امیر قطر دیدار و گفت‌وگو کرد.

وزیر خارجه کشورمان در این دیدار دیدگاه جمهوری اسلامی ایران در توسعه مناسبات با کلیه همسایگان را مورد تاکید قرار داد و روابط ایران و قطر به‌عنوان الگویی برای مناسبات سیاسی ایران و کشورهای منطقه یاد کرد.

امیر قطر نیز در این دیدار با اشاره به مناسبات نزدیک و برادرانه ایران و قطر، مشورت و رازیستی دو کشور در خصوص مسائل منطقه‌ای و بین‌المللی و تلاش مشترک برای حل و فصل مشکلات منطقه را مورد تاکید قرار داد.

وی همچنین بر آمادگی همیشگی کشور متبوع خود برای برقراری صلح و ثبات در منطقه تاکید کرد. ائتلاف‌های نظامی از پیش شکست خورده‌اند وزیر امور خارجه کشورمان که به‌دو